

以练促学 以练优教

——鹤壁军分区组织开展首届政治教员岗位练兵大比武活动

□本报记者 田白雪 通讯员 王欣 张成杰



6月1日,鹤壁军分区组织开展首届政治教员岗位练兵大比武活动。



参赛人员围绕矢志奋斗强军、聚焦国防动员等重点进行授课。

不见“硝烟弥漫”的三尺讲台,却有着思想碰撞的“刀光剑影”,这就是政治教员的“战场”。6月1日,鹤壁军分区首届政治教员岗位练兵大比武圆满举行,由各县区人武部推选的10名政治教员悉数登场,在三尺讲台上展示“十八般武艺”。

鹤壁军分区政工处主任侯小松围绕思想政治教育的定位,教育应当遵循的原则,教育的主要内容、分类、方法、时间、组织实施和工作制度,以及政治教员该如何提高灌输授课精准度等问题,向参赛教员及其他基层政治干部分享经验时,台上声情并茂、台下聚精会神。

现场,经过市文联、市戏剧家协会等组织专家的综合打分和评定,最终评出一二三等奖。其中,浚县人武部政委白怀获一等奖,淇滨区人武部政委刘起来、山城区人

武部政委李文升获二等奖,淇县人武部政委解晓峰、鹤山区人武部政委郑德永和政工干事张月阳获三等奖。

“政治工作者首先要热爱政治工作,政治上要绝对忠诚可靠,要认清政治工作的职责和地位,熟悉军委主席习近平重要论述和政治工作法规制度;努力建设对党绝对忠诚、作风形象良好的政治机关和政治干部队伍。其次要努力提高做好政治工作的本领,自觉学习我军的优良政治工作传统,学习军委主席习近平对政治工作的重要论述和要求,不断探索和创新政治工作的方式、方法。”大比武结束后,市委常委、鹤壁军分区区委纪风波结合自身多年来的政治工作经历,向大家传经送宝。

各位政治教员纷纷表示,他们在以训强能、以评促教中看到了自身政治工作的不足,找到了下步努力的方向。他们将以更高标准锻炼提升管思想、抓教育的理论素质和责任心担当,做到先学先知、以身作则,争做官兵的贴心人和表率如一的实在人,引领军分区思想政治教育进一步提质增效,为建设一流军分区提供坚强政治保证和人才支撑。

当天,鹤壁军分区机关全体官兵、文职人员和职工到场观赛。



浚县人武部政委获一等奖。



淇滨区人武部政委、山城区人武部政委获二等奖。



淇县人武部政委、鹤山区人武部政委及政工干事获三等奖。

(本稿件配图均由鹤壁军分区提供)

共建清洁美丽世界

——全市生态环境系统六五环境日宣传活动见闻

□本报记者 田白雪

在省级媒体直播推广淇河生态保护经验成效,发布2021年全市环境状况公报,开展环保主题有奖问答和知识宣传,组织环保宣教基地和环保设施开放日活动,征集生态环境保护主题绘画、文学作品……今年六五环境日前夕,全市生态

环境系统开展了形式多样、深入人心的环保主题系列宣传活动。

2022年6月5日是第51个六五环境日,今年我国的宣传主题是“共建清洁美丽世界”。为深入宣传贯彻习近平生态文明

思想,进一步提高全民生态环境保护意识,凝聚污染防治攻坚合力,倡导社会各界自觉践行绿色发展理念,6月1日至5日,全市生态环境系统精心策划了一系列传播广泛、易于接受、互动性强的宣传活动,赢得了社会各界一致好评。

推广淇河保护经验

发布环境状况公报

“为把淇河鹤壁段打造成‘人、水、生物和谐’的生态样板,多年来,鹤壁市通过做好防治除法、污染减法、生态加法、智慧乘法,成功探索出一条适合水资源匮乏城市改善水生态环境质量的路径。”6月1日上午9时许,不少群众通过河南交通广播高端访谈栏目“南方会客厅”直播了市生态环境局党组书记、局长任晓云长达7分多钟关于淇河保护治理及全国“美丽河湖”创建经验成效的宣传和推广。

随后,任晓云接受记者采访时表示,这次访谈是省生态环境厅六五环境日系列宣传活动之一。“能够作为鹤壁生态的代言人,受邀参加省生态环境厅组织的活动,并通过媒体向全省乃至全国



6月2日,市生态环境局和市生态环境局鹤壁分局在裕隆·爱之城广场开展六五环境日宣传活动,市民扫码参与环保知识有奖竞答。

扫码答题赢实用礼品 学习知识做环保卫士

“恭喜您,全部答对!这是奖励您的小礼品。请继续关注支持环保事业!”6月2日上午,市民刘罗齐经过淇滨区裕隆·爱之城广场时,因参加了市生态环境局与市生态环境局淇滨分局共同组织的六五环境日宣传活动,意外收获了一份礼品。他说:“这种扫码答题的宣传方式很吸引人,不仅使大家主动学习环保知识,还让大家得到实惠,极大地提高了群众的参与性和宣传的实效性。”

当天,组织开展六五环境日宣传活动的不止市生态环境局和市生态环境局淇滨分局,其他县区生态环境部门也分别开展了丰富多样的宣传活动。如市生态环境局淇滨分局向市民发放“生态文明志愿同行倡议书”,到嘉美国际小区开展环保宣传,送去粽子、环保购物袋等物品;市生态环境局鹤山分局在中山北路街道广场悬挂环保标语,邀请辖区各单位及企业人员参与签名承诺活动。

连日来,全市生态环境系统通过设置咨询台、摆放科普展板、发起有奖竞答、发放宣传资料、组织有奖游戏等线上线下活动,认真开展六五环境日宣传,得到了市民群众的积极响应和广泛参与。据统计,全市共出动环保志愿者120余人,设置咨询台50多个,陈列展板100多块,发放宣传资料3000余份,礼品1000份,接受咨询1000余人次。

开放四类环保设施 方便群众深入了解



6月5日,鹤壁市淇滨区污水处理有限责任公司对外开放,市生态环境局组织志愿者到现场参观了解污水处理工艺及中水循环利用情况。

为让群众更了解生态环境保护具体工作,根据市生态环境局六五环境日宣传安排,四类环保设施——河南省鹤壁生态环境监测中心、鹤壁市淇滨区污水处理有限责任公司、鹤壁市医疗废弃物处置中心等单位陆续组织了开放日活动。

6月4日,市淇滨小学2018级3班的学生在河南省鹤壁生态环境监测中心上了一堂生动的实践课。在这里,他们观看了环境监测和净化废水的宣传片,知道了“六五环境日的由来”“生态环境监测是干什么的”,学习了使用pH试纸测酸碱度的小知识等。

6月5日,市生态环境局组织志愿者到鹤壁市淇滨区污水处理有限责任公司,参观了污水处理现场、中央控制室等处,了解了污水处理工艺以及中水循环利用情况,对公司园林式的厂区环境、科学的污水处理工艺、多元化的中水利用有了更深入的了解。

活动结束后,不少市民、学生纷纷表示,六五环境日系列活动的开展,让更多人了解了生态环境保护事业的重要意义,知道了我们该如何从身边事、从微小事做起,自觉践行绿色发展理念,为共建共享美丽家园、生态鹤壁献一份力。



6月4日,市淇滨小学2018级3班学生到河南省鹤壁生态环境监测中心参观,学习环境监测、垃圾分类知识,进行pH试纸测酸碱度。



6月1日,农工党鹤壁市委会组织党员到市医疗废物处置中心进行参观,了解我市医疗废物收运体系建设、处置工艺流程等情况。

(本稿件配图均由市生态环境局提供)